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Cognome Nome I}/Iatricola 1
ESERCIZIO N°1

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per un microcontrollore AVR che conti quanti numeri (rappresentati su
1 byte, interi con segno) compresi nell'intervallo chiuso [-64; 64] sono presenti nello spazio di
memoria costituito da 500 byte consecutivi, a partire dalla locazione di memoria puntata da Z. Il
risultato deve essere lasciato in X.

ESERCIZIO N°2

7 punti

Disegnare il grafo di una rete di Moore con un ingresso e una uscita in grado di riconoscere le due
sequenze (non interallacciate) 110 e 101. La rete riconosce una qualsiasi delle sequenze ponendo
l'uscita a 1 per un ciclo di clock. Realizzare quindi la rete usando JK-FF.

ESERCIZIO N°3

6 punti
Determinare (se possibile) il valore in base 16 dei registri SP, PC e R16 al termine del seguente

segmento di programma assembly: i
.org 0x100

LDI R26, OxBB

LDI R27, Ox5F

STS CPU_SPL, R26

STS CPU_SPH, R27

PUSH R26

1D R16, X

ASR R16

ESERCIZIO N°4

5 punti
Realizzare in forma PS ottima una rete combinatoria a 5 ingressi e una uscita, il cui valore ¢ vero
solo e soltanto in corrispondenza delle combinazioni di ingresso costituite da 3 valori falsi e 2 veri.

ESERCIZIO N°5

7 punti
Nell’invertitore sotto rappresentato determinare Vy quando Viy=0. Sisache Vpp=5V; V=1V,
K, = -4 mA/V?* R = 1 kQ. Determinare quindi il valore limite che puo essere usoto per R per cui il
transistore PMOS, con ingresso nullo, é nella regione triodo. '
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ESERCIZIO N°1

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per un microcontrollore AVR che conti quanti numeri (rappresentati su
1 byte, interi con segno) compresi nell'intervallo chiuso [-96; 80] sono presenti nello spazio di
memoria costituito da 300 byte consecutivi, a partire dalla locazione di memoria puntata da Z. Il
risultato deve essere lasciatoin Y.

ESERCIZIO N°2

7 punti
Disegnare il grafo di una rete di Moore con un ingresso e una uscita in grado di riconoscere le due
sequenze (non interallacciate) 001 e 010. La rete riconosce una qualsiasi delle sequenze ponendo

l'uscita a 1 per un ciclo di clock. Realizzare quindi la rete usando JK-FF.

ESERCIZIO N°3

6 punti

Determinare (se possibile) il valore in base 16 dei registri SP, PC e R16 al termine del seguente

segmento di programma assembly:
.org 0x200
LDI R26, OxCC
LDI R27, Ox5F
STS CPU_SPL, R26
STS CPU_SPH, R27
PUSH R26
LD R16, X
LSR R16

ESERCIZIO N°4

5 punti
Realizzare in forma PS ottima una rete combinatoria a 5 ingressi e una uscita, il cui valore € vero
solo e soltanto in corrispondenza delle combinazioni di ingresso costituite da 3 valori veri e 2 falsi.

ESERCIZIO N°5

7 punti
Nell’invertitore sotto rappresentato determinare Vy quando Viy = Vpp. Sisa che Vpp 55 V;

Vi =1V; Ky =4 mA/V? R =1 k. Determinare quindi il valore limite che puo essere usoto per R
per cui il transistore NMOS, con ingresso Vpp, € nella regione triodo.
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